



第一时间,他带头进驻隔离病房

东昌府人民医院副院长刘兴利战“疫”面前勇担当

第一时间

带头组建第一梯队

面对疫情,1月21日下午,刘兴利主持召开了紧急调度会,传达上级文件精神,研究制定了关于新冠肺炎病例救治及医院感染防控应急工作预案。1月22日上午,他又组织开展了新冠肺炎的防控及诊疗方案的现场培训工作,并进行了现场演练。

一周时间内,累计开展八场专题培训,组织五次实战演练。1月31日,东昌府人民医院传染病楼隔离病房正式启用。2月1号,农历正月初八,自从疫情开始后,全院人员团结一心,全力防控,疫情防控小组也是多次演练。2月2日,医院收治了第一位发热留观患者,刘兴利带领医院第一梯队救治组进驻到隔离病房,他们连续两周封闭在传染楼内,在防控最前线为患者提供帮助。

疫情防控战打响伊始,刘兴利和其它4位医生在隔离区成立了医疗队临时党支部,开展病人救治、信息上报、各集中隔离点人员会诊转诊救治等工作,充分发挥党支部在疫情中的领导核心作用和战斗堡垒作用,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

自疫情防控战打响伊始,东昌府人民医院千余名干部职工递交了请战书,医院领导班子经过慎重考虑,决定让党员和中层冲在最前线。

“14:00-20:00因工作原因不能带手机,有事请微信留言。”2月2日下午,东昌府人民医院副院长刘兴利要进入隔离病房值班,进入隔离区之前,他在微信朋友圈发布了条状态。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 通讯员 王景壮

聊城市东昌府人民医院既是聊城市的10家定点救治医院之一,也是全市设立的发热门诊之一,在疫情出现以来,聊城市东昌府人民医院一大批优秀白衣天使们,奋战在抗击疫情的最前沿。

2月2日,东昌府人民医院副院长刘兴利带领医院第一梯队救治组进驻到隔离病房,在防控最前线为患者提供帮助。任务圆满完成,隔离休整期满后,刘兴利继续坚守在疫情防控的岗位上。



并肩作战

冲在最危险一线

“防控疫情是目前最重要的工作,其他任何事情都可以往后推!”作为医院的业务副院长,刘兴利平时要处理许多医院事务,此次疫情防控工作中,他暂时放下了其他工作,回到了临床最前线,带领大家冲锋陷阵。每次值班的时间是6个小时,面对危险的疫情,在保障救治工作顺利进行的同时,还要节省数量不多的防护服。

午饭的时候,刘兴利和战友们特地减少了进食,整个上午他也没有饮水,因为下午的6个小时,他要确保自己不上厕所。

穿防护措施的过程非常严谨也非常繁琐,要经过11步程序,戴“N95口罩、帽子、内层手套、猴服、外科口罩、护目镜、防护靴、鞋套、一次性手术衣、外层手套、面屏,为了防止遗漏,刘兴利把步骤打印下来贴在了更衣室里。在同事的帮助下,刘兴利穿好了防护装备走进了隔离病房,在工作的6个小时内,他和战友们要承受难以想象的困难:又潮又闷,各种绳子勒紧皮肤,护目镜里全是水气等等。

“不透气,并不是热,就是闷得慌,N95,再加外科口罩,戴着眼镜,再加护目镜,起雾厉害,视物不清。手套有些紧,指头从进去一小时后都是麻的,打字写病历比较费劲,虽没有去湖北一线,但在自己岗位上也参与疫情防控,自己默默给自己鼓了鼓劲。不为拯救苍生,只求问心无愧。加油吧!”这是聊城市东昌府人民医院重症医学科副主任刘延科写下的

日记,刘延科所在的第一梯队救治组连续两周封闭战斗在传染病房楼内。

奉献爱心

坚守岗位不停歇

东昌府人民医院新冠肺炎救治医疗队第一梯队由21名专业的医护人员组成,经过15个日夜的坚守奋斗,2月14日与第二梯队完成交接,从一线撤离,轮休调整。“东昌府人民医院作为定点医院,为抗击疫情做了大量工作,第一梯队成员们舍小家,顾大家,纷纷主动请战,冲锋在前,近一个月的时间里,隔离在传染病楼,每天都要冒着被感染的风险,穿着沉重的防护装备去努力工作,照顾患者,充分体现了医务工作者们勇于担当、无私奉献、大爱无疆的职业精神。”东昌府人民医院党委书记、院长郭敬春对救治医疗队第一梯队在疫情防控、救治工作中做出的贡献表示了充分肯定。

受疫情影响,街头人流量骤减,献血人数持续下降,为了避免出现断崖式缺血,保障患者们临床用血需求,在这个紧急时刻,东昌府人民医院党委发出无偿献血倡议,全院各临床、医技、行政后勤科室干部职工踊跃报名。全院188名医护人员挽起衣袖,捐献热血,此次参加献血的医护人员中,有很多都曾奋战在新冠肺炎疫情防控一线,医院副院长刘兴利、内分泌科主任徐少全、神经内科二病区副主任郭学文都是医院新冠肺炎救治组第一梯队的成员,从一线轮休归来的他们也加入到了献血的队伍中来。

莘县樱桃园镇实施积分制助力扶贫

为改变部分贫困户在脱贫过程中存在的“等、靠、要”思想,激发贫困户脱贫的内生动力,莘县樱桃园镇大力营造“因懒致贫可耻、勤劳致富光荣”的浓厚氛围,由该镇党委、政府牵头,通过爱心企业冠名,筹集扶贫基金,创造性地实行贫困户积分管理制度,出台完善的实施方案,大力开展扶志扶智工

作,推动脱贫攻坚工作见实效。实施方案明确为每户贫困户办理一张志智双扶周积分卡,对外出务工、环境整治、参加培训、义务劳动等加减分因素作出详细规定。每周由各帮扶责任人在积分卡上对分包贫困户进行打分,考核结果由贫困户、帮扶责任人、管区党支部书记、脱贫攻坚组组长四方签字确认。

通过贫困户积分制、移风易俗等政策措施的实行,有效激发了贫困户脱贫致富内生动力和对美好生活的向往,逐步消除精神贫困,为打赢脱贫攻坚战提供强有力的精神动力,目前樱桃园镇部分贫困户“等靠要”思想已经得到了有效改善,依靠自己努力勤劳致富的良好格局也在逐步形成。(黄慧)

东昌府区凤凰工业园区管理委员会为贫困户提供岗位

凤凰工业园区在严格落实“一企一策”防控制度的同时,积极协调做好生产保障,助力全区各企业尽早恢复生产,解决广大农民工特别是贫困户的返岗就业问题。“现在我们工业园区还有10多个岗位可以提供给社会上需要务工人员的人员。我们也一贯坚持,建档立卡贫困户能够胜任的岗位,在同等前期下,优先录用到复工的企业去上班,这样不仅让员工

早日走上了工作岗位,也为当地贫困群众提供了稳定的增收渠道。”凤凰工业园区分管扶贫主任说。

自3月初,凤凰工业园区便积极谋划工业企业复工复产相关工作。全园区的医疗、纺织、橡塑、家居、食用菌等企业都已恢复生产,提供工作岗位1000多个,解决了近百名贫困群众就业问题。(邢广顺)

莘县徐庄镇:党建引领脱贫攻坚

为全面打赢脱贫攻坚战,莘县徐庄镇充分发挥党建引领作用,积极整合各方资源,深入探索“党建+”扶贫新模式,多措并举、持续发力,为助力基层一线脱贫攻坚提供坚强组织保障。推出“支部+组织建设+贫困户”,夯实基础抓脱贫,注重从致富能手、复转军人、返乡大学生中选配党支部书记,确保支部委员年龄下降、学历提升、能力增强,真正产生一批素质高、能力强、年轻化的支委会成员;结合党员思想工作实际,围绕议政议事,推进

工作、组织生活、学习教育、为民服务等确定主题,通过主题党日等形式认真开展“三会一课”活动,坚持把“三会一课”打造成锤炼党性的重要平台;制定党员评议具体标准,使党员充分认识到自身存在的突出问题,提出整改措施,着力提升党员干部队伍整体素质;定期邀请县、镇科技等相关单位来镇举办业务知识培训班,提高支委会成员和党员群众开展脱贫攻坚工作的业务水平和能力。(曾祥辉)

东昌府区梁水镇严抓扶贫党风廉政建设

东昌府区梁水镇将功夫用在平时,抓在经常,多措并举强抓扶贫领域党风廉政建设。

注重一个“早”。充分利用每周干部例会学习时间,对扶贫领域典型案例进行教育学习,使全体干部时刻绷紧纪律的弦,对廉政扶贫牢记于心,实用于行。

注重一个“活”。在公路沿线及在人群集中处印刷标语、设置

固定广告牌、悬挂宣传横幅等,要求驻村干部进村入户,面对面向群众宣传扶贫的重要性。

加强督导,注重一个“严”。组织由镇纪委牵头的督查组,不定时、不定村开展巡察督导工作,对政策部署落实不坚决不到位,弄虚作假、贪污挪用,截留私分扶贫资金等问题,由镇纪委严肃追究问责,情节严重的移交上级机关。(王立东)

东昌府区梁水镇“三个注重”扎实遍访贫困户,助力精准脱贫

东昌府区梁水镇以“三个注重”为原则,扎实做好遍访贫困户工作,通过遍访听民声、察民情、解民忧、暖民心,助力贫困户精准脱贫。

按上级安排,镇党委书记遍访镇域所有贫困户,结合大排查等工作开展遍访,走村入

户轻装简从,不给村干部增加工作负担。定期统计遍访户数。

在遍访过程中细致了解贫困户致贫原因和家庭基本情况。察看贫困户享受的政策措施,核对收入到账情况,询问其生活中是否还存在问题,切实提高政策知晓率和对扶贫工作

的满意度。

遍访以找问题、解决问题为目的,推进扶真贫、真扶贫。发现有问题的,立即交办相关责任人,加强后期跟踪问效,关注问题的解决情况,确保问题得到有效解决。

(王立东)

东昌府区古楼街道帮扶贫困户注重细节

随着气温日益回升,贫困户的用电安全和生活环境成为扶贫专干人员的首先解决的大事。连日来,东昌府区古楼街道办事处扶贫办积极行动起来,送温暖入户慰问贫困户,对部分贫困户进行慰问,深入开展家居环境整治

和安全用电活动。对其电路进行排查、确保贫困户用电安全和生活环境,免费为10余户孤寡、病残贫困户检修线路,重新布线、安装电线,为贫困户更换全屋电线、开关、电灯等,彻底解决贫困户屋内线路凌乱、安全隐患问

题,讲解家庭安全用电知识,有针对性地改善贫困户日常用电安全,为贫困户营造了绿色、安全、节能、环保的用电环境。确保夏季用电安全。同时,也为他们个别贫困户更换门窗窗纱。

(王琳 李潇雯)

东昌府区古楼街道开展贫困户人居环境清洁庭院活动

为深入推进脱贫攻坚工作,切实开展好“大排查、大整改、大提升”活动,进一步打赢脱贫攻坚战,做到精准扶贫、精准脱贫。古楼街道办事处扶贫办组织街道社区干部、保洁员等多方力量成立清洁服务队,全面深入贫困户家中清洁庭

院,掀起贫困户人居环境整治高潮。

在贫困户家中,服务队员们手拿铁铲、扫帚、簸箕等劳动工具,一起为贫困户家中整理生活物品、扫地除尘、搬运垃圾,清理卫生死角,庭院焕然一新,为贫困户创造一个干净整

洁卫生的生活环境。

在打扫卫生的同时,他们亲切与贫困户交谈,鼓励他们自觉改变落后面貌,倡导健康、文明的生活方式,提升贫困人群精神面貌,增强脱贫的信心和决心。

(王琳 李潇雯)